

索马里语“没有”“走吧” 发音像汉语 意思也一样

那里有个郑和村,村民据说是“中国船员后裔”

索马里这个历史悠久的东非国家过去20年来一直动荡不安。在过去的2009年,索马里因为“盛产”海盗而吸引了世人的目光。

索马里驻华大使默哈迈德·阿威尔在接受中国记者专访时,对中国海军赴索马里海域护航表达敬意,也对部分国家一直以来不愿帮助索马里重建和平、有些外国渔船到索马里海域掠夺渔业资源和破坏环境的现象表示不满。



索马里驻华大使默哈迈德·阿威尔

称海盗是人为制造

记者:美国《时代》周刊2009年度的年度人物候选人名单中出现了“索马里海盗”。您怎么看待索马里海盗“股票交易所”交易活跃、生意兴旺这个现象?

阿威尔:事实上,索马里海盗是某些人出于一些政治目的而人为制造出来的,那些参与此事的人对此心知肚明,但现在海盗越来越多了,没有人再能够控制海盗,不过仍然有人在背后支持这些海盗。有时候,当船只被海盗劫持时,一些国家会通过支付数百万美元的赎金来赎回这些船只,何不将这些赎金用来援建索马里海军?但他们却不想这么做。有些国家很愿意帮助索马里,比如中国;但有些国家却有自己的安排、有自己的利益考虑。

那些在索马里海域掠夺渔业资源的人,他们没有合法执照、没有经过允许就进入索马里海域开展捕捞活动,然后逃走。这种行为比海盗更糟糕,他们的非法掠夺就等于支援了索马里国内的不法势力。

索马里乱局影响世界

记者:上个月索马里首都摩加迪沙的“沙漠酒店”发生爆炸,导致了包括3名过渡部长在

内的很多人伤亡。您怎么评价当前索马里国内局势?

阿威尔:我们对于这起自杀式爆炸的发生感到非常难过,我也有一些同僚不幸在这次爆炸中丧生,其中一名遇袭身亡的部长就是我的亲人,三位部长都是我所熟悉的人,我听到这个消息时很震惊。一些激进组织招募在欧洲、美国、加拿大等地生活的索马里裔人,他们在海外出生长大,不了解索马里国内的情况,被招募进来参与自杀式袭击,还有一些外国势力从技术上支持这些极端组织。

近20年来,索马里一直备受武装冲突的折磨。我们曾经呼吁国际社会的援助,可是却很少人予以关注。全世界都已经因索马里人民的苦难而遭到了惩罚,我认为有些恐怖袭击与此也多少有些关系。

索马里有个“郑和村”

记者:能否跟我们谈谈您对中国的印象和一些难忘经历?

阿威尔:我发现,两国有不少相似的文化。

在索马里,有一个名叫“郑和村”的地方,当地人自称是郑和下西洋时中国船员的后裔。以前索马里还有郑和纪念馆,郑和做礼拜的清真寺还在摩加迪沙。索马里语里也受到了汉语的影

响。例如,索马里语里“没有”和“走吧”,和汉语的发音相似、意思一样。这些自郑和下西洋之后就是如此了。

索马里近年来因为海盗问题而日益被中国民众所熟悉。每每谈到这一点,阿威尔大使都显得很无奈,他在访谈中一直希望告诉读者:索马里除了有海盗,还有很多好的方面。

在北欧生活了十多年的阿威尔大使,有非常好的语言天赋。他能讲一口流利的索马里语、阿拉伯语、瑞典语、丹麦语和英语,也能讲一点点中文。阿威尔大使在北京已经生活了5年,他对中国的茶文化情有独钟,认为“咖啡不好,茶很健康”。普洱茶、绿茶、乌龙茶、茉莉花茶、大红袍……他将各种各样的茶用标准的普通话一一列举了出来,而在大使办公室外的会客室里,摆了不下十盒中国茶叶。

尽管索马里被西方国家看成是“失败国家”的典型,但阿威尔大使对自己祖国的热爱令人难忘,他对记者强调,是西方媒体的偏见造成了世界人民对索马里的偏见:“我们有着悠久的历史和文化,能和其他国家竞争。西方媒体有偏见,很少报道有关索马里的正面新闻。”

广州日报

欧洲之星列车 又被困海峡隧道

欧洲之星公司1月7日表示,因引力问题,一辆“欧洲之星”列车被困在英法海峡隧道之内。这列从比利时布鲁塞尔开往英国伦敦的欧洲之星已经被困在隧道内有1个小时了,但未知车上载有多少名乘客。

目前有关单位已经派出一个救援小组,前往救助受困乘客。

就在2009年12月19日,4辆欧洲之星列车发生故障,被困在英法海峡隧道之内,使2千多名乘客被困超过15个小时。事后的调查显示,列车故障的原因是大雪造成的。进行检修工作的工程师强烈建议,应该为列车做一些改进工作,添加积雪防护罩,防止积雪流入。

综合消息

手机丢失不怕了 新发明能找回它

新华社专电 丢手机不仅费钱也费神,名为“佐姆”的一家美国企业本周推出一个新装置,能帮助失主找回丢失的手机。

这家新兴电子产品企业位于美国俄克拉何马州。它在本周举行的拉斯韦加斯国际消费电子展上推出了这种饼干大小的找手机装置。如果机主离开手机大约9米远,这种装置就会通过“蓝牙”自动发出警报。

这家企业的总裁劳丽·潘尼科斯说,在一个朋友的丈夫丢了第三部手机后,自己产生了制造手机寻找器的想法并最终将这一想法化为现实。除能找手机,这个新装置也可用于提醒机主有来电。机主还可以按下一个键把这种装置当做紧急求助电话。这一新产品预计今年夏天上市,售价估计在80美元左右。

他将圆周率算到 小数点后27000亿位

对于圆周率的记忆,大多数人可能都只会记住小数点后的7位数。然而法国巴黎市的软件工程师法布里斯·贝拉德日前宣称,他利用普通台式电脑已经将圆周率的“最新精确值”计算到了小数点后27000亿位,从而成功打破了由日本筑波大学科学家去年利用超级计算机算出来的小数点后25779亿位的吉尼斯世界纪录,制造了用普通台式电脑打破由超级计算机独霸的圆周率运算纪录的创举。

贝拉德的电脑整整工作了131天才运算出这个结果,这个圆周率数据占用了至少1137GB的硬盘容量,传输下载这个数据需要花上10天时间,而如果以每秒一个数字的速度朗读,这个圆周率最新计算数据至少需要花上85000多年才能读完! 木子

世上哪儿最宜居 法国荣获五连冠

从政治家本杰明·富兰克林、托马斯·杰斐逊,到电影明星布拉德·皮特、安吉丽娜·茱莉,这些名人有一个共同点,那就是都喜欢法国生活。

根据美国《国际生活》杂志一年一度的生活质量指数分析,法国连续5年荣获“世界最宜居国家”称号。生活质量指数总分为100分,《国际生活》杂志编辑主要通过9项指标来给194个国家和地区的生活质量打分。这些指标包括生活成本、文化休闲、经济、环境、自由、健康医疗、基础设施、安全感和气候。

法国以总分82分的成绩名列第一,在“健康医疗”和“自由”两项指标上均获得满分,在“基础设施”一项获得92分的高分。令人意外的是,法国在“生活成本”一项上得分为-55分。这说明法国是一个“住得起的地方”。

在今年的生活质量指数排行榜上,澳大利亚、瑞士和德国排在法国之后并列第二。 张钊 新华社

自己动手,种菜养牛——

最潮“低碳一家”1年没进超市



一年不进超市,日子也有滋有味

人需要。此外,他不忘搞“野味儿”给家人改善生活,经常出去打野鸡和松鸡,还猎过一头鹿。

各展其才受益多多

一年自给自足生活让夫妻两人各展其才,也为两个孩子带来欢乐。肖娜说,孩子们愉快接受现在的生活,不再怀念从前超市里的一切。斯科特和希拉丽喜欢玩泥巴,乐意在菜园给妈妈帮忙,也热衷“拜访”家养的绵羊。希拉丽还和同班小朋友一起领养一只绵羊,取名沃利。

格兰特一家先前每周必到附近一家超市购物,平均花费160英镑。经过全家一年努力,大部分生活必需品无需再去超市购买,每周平均花费50英镑,这样一来,全年食物开销节约了6000英镑。

品尝鲜嫩时蔬,减少碳足迹,远离化学品危害,运动强身健体……格兰特说,这种自给自足的方式益处多多,值得推广。也许开始时不起眼,但它带来如此巨大改变,着实让人惊喜。

没错,这实施起来也许很难,需要付出不少努力,但它回报丰厚。”格兰特说。 韩梁 新华社

夫妻经常吵架的,来这里看看原因

乱扔衣物是祸首 不收拾屋子排第二

日前英美两国联合进行的一项调查显示,每对夫妻每日花在家务琐事上的争吵平均竟达到40分钟,而其中争吵的“最大项”则是由随处乱丢的衣服鞋袜引起!

《每日邮报》打趣称,虽然有洗衣机、烘干机和洗碗机等现代化家电,但是夫妻因分工不均或其中一人偷懒而引发的争吵可一点也没减少。

调查显示,多达35%的受访民众表示乱扔衣物最招人烦,由此引发的嘴仗最多。那么,夫妻在寻找不干家务的理由时都会选择哪些借口呢?调查称,29%的人当然都是以工作忙为借口,24%的人会责怪自己的孩子不分担家务,还有11%的人竟然说宠物才是家庭如此凌乱的罪魁祸首,真是让人哭笑不得。

美国密苏里大学的研究显示,一遇到因家务事引发的争吵,妻子往往容易夸大丈夫的缺点。该校的丽贝卡·迈森巴赫博士认为,女性之所以喜欢在家务事上唠叨不停,主要是因为这能让她觉得更“女性化”,更能稳固自己在家庭中的传统角色,即掌管一切内务。

中国日报

夫妻吵架原因排行榜

- 1: 处理乱扔衣物: 35%
- 2: 不收拾屋子: 28%
- 3: 不洗碗: 24%
- 4: 不修理损坏的小电器: 17%
- 5: 没丢垃圾: 17%
- 6: 不铺床: 12%
- 7: 不把马桶座放下来: 9%
- 8: 搞了破坏死不承认: 9%
- 9: 不把洗碗机收拾干净: 9%
- 10: 整一堆破玩意儿: 6%